

平城区继续打造百余座精品公共卫生间

今年将实现精品公厕全域化

本报讯（记者 杨昱郁）设置第三卫生间和无障碍设施，安装母婴台；从消毒、清洁、擦拭、拖吸等作业流程进行精细化操作；定期喷洒灭蚊蝇药物……今年，平城区环卫服务中心将打造100余座精品公共卫生间，达到精品公厕全域化总体要求。

目前，分布于平城区内公共卫生间95%以上属于水冲式公厕，建筑风格有古典和现代两种结构。古城墙内公厕的外观设计凸显古城风貌，突出周围古建筑元素。城墙外则以现代风格为主，彰显都市现代风貌。2021年至2022年，平城区环卫服务中心共打造精品公厕40座。今年，该中心提出了把辖区内的其余100余座公共卫生间全部打造成精品公厕的目标，达到精品公厕全域化总体要求。

近日，记者在东城墙外的一座公共卫生间看到，古色古香的建筑风格与城墙遥相呼应。公共空间内光线明亮，有一间休息室还配备了座椅、饮水机、洗手液、报纸等。“这个卫生间改变了我对公厕的旧有



古色古香的公共卫生间

杨昱郁 摄

印象，干净、无异味，还暖心的配备了驱蚊器、饮水机等。”一位市民说。

据该中心有关负责人介绍，近几年新建的公共卫生间，都设置了第三卫生间和无障碍设施，安装了母婴台，同时提供临时休息场所、卫生急救设施等，在场地宽阔的公共卫生间还设置了报纸图书阅览室。在部分公共卫生间外安装了LED显示屏，定时播放专题节目，宣传古都大同旅游景点及文化特色。此外，他们还从消毒、清洁、擦拭、拖吸等作业流程进行精细化操作，无死角细化卫生；每日消毒、保洁不少于3次；定期喷洒灭蚊蝇药物。

为了更好地完成精品公厕全域化的目标，该中心安排专人对公共卫生间的卫生状况、开放时间等进行全天候检查考核，同时将所有的公共卫生间管理人员姓名、负责人联系电话，在每个卫生间的墙上予以公示，希望市民和游客更好地监督，共同营造整洁如厕环境，从而强化公共卫生间的综合服务功能，提升公厕的品位和档次。

我市新增5家省级智能制造试点示范企业

本报讯（记者 张彩峰）记者昨日从市工信局获悉，省工业和信息化厅近日公布了2023年省级智能制造试点示范企业名单，我市5家企业入列。

智能制造试点示范旨在通过推进智能制造场景创新，培育智能工厂与智能车间，进一步推动我省制造业振兴“229”工程实施、推动智能制造高质量发展。此次我市上榜企业中，山西振东泰盛制药有限公司、

大同市巴什卡机械制造有限公司被评为省级智能制造示范企业。同时，山西同达药业有限公司、大同宇林德石墨新材料股份有限公司、大同市同华矿机制造有限责任公司被评为省级智能制造试点企业。

近年来，我市加速向“智造强市”迈进，积极推动工业企业数字化、网络化、智能化发展，推进智能制造试点示范创建，凝练典型案例和经验模式并加快复制推广，着力

营造良好发展环境，全力推动形成轨道交通、煤机装备、金属制品等智能化产业集群。市工信局相关负责人介绍，目前，我市共有省级智能制造示范企业12家，省级智能制造试点企业3家，这些企业是我市深化智能制造推广应用、推动两化融合发展的成果代表。下一步将培育引导更多的企业实施智能制造和转型升级，推动我市智能制造再上新台阶。

2023年全国劳模和先进工作者名单公布

我市2人获殊荣

本报讯（记者 孙露）记者昨日从市农业农村局获悉，人社部、农业农村部日前公布了2023年全国农业农村劳动模范和先进工作者名单，其中，我市阳高县龙泉镇东关村王学斌、云州区吉家庄乡瓮城村陈纪新荣获“全国农业农村劳动模范”称号。

王学斌是阳高县迎春蔬菜种植专业合作社理事长，是我省第一个成功研究青椒穴盘育苗的农民，而且双层保温冬暖式大棚也是他自创的新型蔬菜大棚。王学斌从事蔬菜大棚种植将近30年来，成为“阳高红”蔬菜销售大王。2021年，王学斌被评为阳高县十大优秀共产党员标兵。

陈纪新是云州区吉家庄乡瓮城村党支部书记、村委会主任，也是云州区纪城农机服务有限公司总经理、云州区纪新农种植专业合作社理事长。他带领村民走富硒品牌路，大力发展富硒黄花、富硒杂粮、富硒甜瓜等主导产业。该村生产的富硒黄花、富硒杂粮在第十九届中国绿色博览会上荣获金奖，并且完成“三品一标”的认证。

第五届长城论坛开幕

我市两篇论文获奖

本报讯（记者 史涌涛）7月31日，中国长城学会第五届长城论坛在忻州开幕，并举行第五届长城论坛征文颁奖仪式，我市共有两篇论文三等奖。

第五届长城论坛主题为“长城精神与中国式现代化”。本届论坛共收到来自全国各地的长城研究文章120多篇，经过评委会通过两轮评审，最终评出一等奖3篇、二等奖9篇、三等奖20篇、优秀奖72篇。大同市长城文化旅游协会袁建琴、王笑冰撰写的《长城文化建设与乡村振兴的耦合关系分析——以山西省天镇县白羊口村为例》，段冠吃撰写的《长城精神在中国式现代化过程中的作用》获三等奖。

意外摔伤获理赔
赠送锦旗表谢意

本报讯（记者 龙中华）昨日，李月芳及家人来到市残疾人服务指导中心赠送锦旗，感谢该中心积极协助获得意外伤害理赔款。

今年53岁的李月芳是一位残疾人，3月20日外出时不慎掉入坑中致左小腿骨折，被家人送往医院救治。在医院治疗和回家养伤期间，市残疾人服务指导中心及时启动相关理赔机制。工作人员积极与保险公司协调，最终李月芳拿到4410元的理赔款。李月芳高兴地告诉记者，她摔伤在医院花了近万元治疗费，通过医保报销了5000多元，现在又获得保险公司的理赔，太感谢相关人员的付出。

据介绍，为残疾人购买意外伤害保险，是完善残疾人社会保障体系的重要内容，能够切实稳定残疾人群体的基本生活保障。残疾人是发生意外伤害事故几率较大的群体，但往往因不符合人身意外险的申请条件，保险公司不愿为其承保。从2019年开始，我市残联为全市就业年龄段的持证残疾人购买小额人身意外伤害保险，该保险主要包含意外身故（伤残）、意外医疗保险、意外住院津贴等内容，保费由政府统一全额缴纳，残疾人个人不缴费。为残疾人购买的意外伤害险，作为完善残疾人社会保障体系的重要补充，获得了残疾人的广泛好评，也更让意外受伤的残疾人受益。

新闻追踪

雁运小区居民
可正常缴纳电费了

本报讯（记者 龙中华）“从本月起，我们每户居民都有了户号，也能正常缴纳电费了，感谢媒体和云冈区供电公司。”2日，雁运小区姚女士致电本报热线说。

7月25日，本报报道了雁运小区从2021年年底电改后，居民没户号，造成长时间不能缴纳电费。对此，云冈区供电公司马军营供电所负责人表示，他们正在理顺关系，预计不日将正常收费。

8月1日，姚女士致电本报热线称，近日供电部门工作人员已对前期安装的电表进行抄表，逐户核算电费，过几天就确定户号并可正常缴费了。

个别居民称不知更换电表是否会



为居民更换电表 龙中华 摄

向居民收费？云冈区供电公司相关负责人介绍，更换电表不收取居民任何费用。目前，相关接收工作已完成，8月电费公布后，居民们可通过微信、国网App正常缴费。

暑期托管解了职工“带娃难”

本报讯（记者 有为）暑假期间，孩子“看护难”是许多职工家庭正面临的难题。为切实解决职工的后顾之忧，8月1日，大同高速公司以“大手牵小手 一起向未来”为主题的暑期托管班正式开班。

此次托管班是该公司为有效解决职工子女暑假期间“无人管”“看护难”问题，把爱心托管班建成员工子女的“快乐园地”，

用实际行动增强企业文化的吸引力、凝聚力和向心力，提升广大职工的幸福感和获得感、荣誉感的重要举措和现实体现。

据了解，去年该公司暑期开办了首期爱心托管班，丰富的课程设置、特色的实践活动、良好的教学环境受到了小朋友的喜爱，得到了广大职工的认可和支持。